



## Февраль 2022 года

### В Архангельской области экс-чиновник администрации, длительное время скрывавшийся от правоохранительных органов, признан виновным в вымогательстве взятки

Собранные следственными органами Следственного комитета России по Архангельской области и Ненецкому автономному округу доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора экс-чиновнику администрации Сергею Акулову, длительное время скрывавшемуся от органов следствия. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. п. «б», «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (в редакции Федерального закона от 03.07.2016 № 324-ФЗ) – получение должностным лицом через посредника взятки в виде денег за совершение действий в пользу взяткодателя и представляемого им лица, входящих в служебные полномочия должностного лица, совершённое с вымогательством взятки, в крупном размере.

Следствием и судом установлено, что в 2009 году обвиняемый Акулов вымогал и получил через посредников взятку в размере 1 миллиона рублей от директора коммерческого предприятия города за обеспечение победы на аукционе, дающем право поставки машин и оборудования для

нужд одного из профессиональных училищ по приоритетному национальному проекту «Образование» на сумму 29 миллионов рублей. При передаче части суммы взятки соучастник преступления был задержан сотрудниками РУФСБ России по Архангельской области. После возбуждения уголовного дела экс-чиновник Сергей Акулов, 1983 года рождения, скрылся от органов следствия, в связи с чем был объявлен в международный розыск.



Благодаря совместной работе следователей регионального Следственного управления Следственного комитета России при активном участии сотрудников РУФСБ России по Архангельской области и УУР УМВД России по Архангельской области местонахождение Акулова установлено, он задержан на территории города Москвы и доставлен в город Архангельск для участия в следственных

действиях. От дачи показаний обвиняемый отказался. В ходе предварительного следствия на его имущество наложен арест на общую сумму около 1 миллиона рублей.

Приговором суда ему назначено наказание в виде 7 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

#### По материалам Следственного комитета РФ

### В Челябинске военный ковид-диссидент попался на взятке

В Челябинске военнослужащий-контрактник демонстративно отказывался носить медицинскую маску и предложил деньги полицейскому, чтобы избежать огласки. В итоге сержант стал фигурантом дела о взятке, сообщили URA.RU в Челябинском гарнизонном суде. «Младший сержант Н. в ноябре 2021 года должен был вылететь к месту прохождения военной службы из аэропорта Челябинска в столицу Таджикистана Душанбе. Регистрируясь на рейс, он неоднократно отказался выполнить требование полицейского надеть медицинскую маску, и был приглашён в кабинет для оформления протокола. Когда полицейский объяснил, что военнослужащего ожидает суд по административному делу, тот попы-

тался вручить ему 1 тысячу рублей», – пояснили URA.RU в пресс-службе суда. Купюру сержант положил в ящик стола и сказал, что надеется, что в ответ силовик не будет составлять на него протокол. Вместо этого полицейский позвал своего коллегу, который задержал ковид-диссидента и изъял взятку в присутствии понятых.



В итоге вместо «административки» по ч. 1 ст. 20.6.1 КоАП РФ (невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе её возникновения) в отношении военнослужащего возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 291.2 УК РФ (мелкое взяточничество). В ходе следствия контрактник полностью признал свою вину. Вместо административного штрафа в 1 тысячу рублей ему придётся выплатить государству в 10 раз больше – за попытку подкупить полицейского.

По материалам ИА «URA.RU»